



**Eugen Jurzyca**  
minister školstva, vedy, výskumu a športu  
Slovenskej republiky

Bratislava 14. 9. 2010

Vážené kolegyně,  
Vážení kolegovia,

absolvoval som mnoho z diskusií s riaditeľmi škôl, ktoré sa okrem iného týkali aj ich požiadavky na zrušenie samostatného vydávania polročných vysvedčení. Títo riaditelia považujú tento úkon za nadbytočný a dokonca aj z ekonomického pohľadu za neefektívny a to z týchto dôvodov:

- komplexná informácia o hodnotení a klasifikácii žiaka bola rodičom niekoľko rokov dávaná vo forme „výpisu“ (na bežnom kancelárskom papieri a nie na drahých tlačivách vysvedčení) a nebol evidovaný žiadny problém zo strany zákonných zástupcov,
- oficiálne hodnotenie a klasifikácia za oba polroky bola rodičovi alebo žiakovi daná na koncoročnom vysvedčení,
- vydanie polročného vysvedčenia je duplicitné, nakoľko na tlačive koncoročného vysvedčenia je uvedené hodnotenie a klasifikácia za oba polroky. Na základe uvedeného sa polročné vysvedčenie stáva pre rodiča nepotrebným, lebo polročné hodnotenie a klasifikáciu má na koncoročnom vysvedčení,
- zrušením polročných vysvedčení a následným zavedením výpisu zo slovného hodnotenia alebo výpisu z hodnotenia a klasifikácie žiaka sa na jednej strane zachová informovanosť rodičov a žiakov a na druhej strane sa zníži administratívne zaťaženie riaditeľov škôl, nakoľko za vypracovanie výpisov zodpovedá triedny učiteľ podľa pravidiel, ktoré si ustanoví samotná škola. Príklad: Ak má škola napr. 700 žiakov nebude musieť riaditeľ školy podpisovať 700 vysvedčení na polroka a 700 vysvedčení na konci roka. Na polroka dostane žiak výpis na bežnom kancelárskom papieri, ktorý

bude podpísaný len triednym učiteľom. Na konci roka dostane vysvedčenie za oba polroky podpísané riaditeľom,

- Ak chápeme vysvedčenie ako verejnú listinu, ktorou sa žiak alebo zákonný zástupca preukazuje tretej osobe, je možné polročné vysvedčenie vydať, ale musí o to zákonný zástupca alebo plnoletý žiak požiadať. V skutočnosti je v živote len minimum prípadov, kedy žiak potrebuje polročné vysvedčenie na oficiálnom tlačive, ktorým je vysvedčenie.

Vážná kolegyně,

Vážení kolegovia,

mojim zámerom bolo naozaj vyjsť Vám v ústrety a aj takými postupnými krokmi znižovať Vaše administratívne zaťaženie. Z uvedeného dôvodu si Vás dovoľujem požiadať o písomné vyjadrenie Vášho stanoviska k uvedenému problému a to tak, že mi obratom vyjadrite, či si želáte samostatné vydávanie polročných vysvedčení na verejnej listine ponechať, alebo si želáte postupovať v zmysle môjho návrhu t.j. na polroka informovať rodičov formou výpisu a na konci roka vydať vysvedčenie za oba polroky.

Vaše stanovisko očakávam obratom.

S úctou

